

一团伙自今年年初开始在枣庄、临沂、济宁等地流窜作案，犯罪足迹横跨3省7市16区县，抢劫、绑架31起，仅在台儿庄就抢（绑）得财物15万余元。4月13日，这一假冒警察抢劫、绑架团伙被枣庄市公安局台儿庄分局打掉。令人吃惊的是，这个13人的犯罪团伙目前有6人被抓获，其中年纪最小的只有17岁，最大的也不过21岁。

假冒警察疯狂抢劫绑架

13名犯罪嫌疑人落网，其中6名是“90后”

剧起：一宗离奇的报案

今年3月30日上午9点，枣庄市公安局台儿庄分局刑侦大队大队长于洪连正在办公室安排工作，突然间从外面闯入一个青年男子。男子一进门，便气冲冲地说：“你是刑警队大队长？俺要给你反映情况，今天凌晨，你们刑警队的三个人，把俺给抢了！”

刑警队的人抢钱？于洪连说自己当时第一个念头就是：“这绝对不可能，有人冒充刑警！”

青年男子情绪稳定后向于洪连讲述了当天凌晨自己的遭遇。听完之后于洪连立即拍板，抽调精干警力开展侦查。这伙冒充警察的人，一定不止一次作案。

序幕：一辆银白色捷达

受害者刘建（化名）在于洪连办公室里，说出了当天凌晨的遭遇，“3月30日0点12分，他走到台儿庄大酒店门前红绿灯附近的一家银行，进去提了点钱，打算出来就打车回家，没承想，刚一出银行门，俩男的就站在他面前，说‘我们是刑警队的，有事情找你了解，上车！’。”于洪连回忆道。

突然受到惊吓，刘建虽然连声解释：“我又没犯事，我不知道。”但是当一辆银白色捷达车开过来的时候，这两名自称刑警的男子，还是强行拖着他上了车。

“一上车二话不问就开始揍。”当时带领专案组的刑侦大队副大队长武军讲述，间隙里刘建忍受不了便问“你拿警官证给我



波折：作案车牌是假的

既然刘建是从台儿庄大酒店被抢劫，刑侦大队民警连忙调取该地段监控录像。

“从录像里看得非常清楚，两名嫌疑人一路尾随刘建去取钱，等刘建出门口迅速上前。”武军说，“两个人的体貌特征，看得非常清楚，”随后开来的那辆银白色捷达车牌号，也在摄像头的监控下清楚地被记录了下来。再调取从城区各个路段的监控，“确定这辆车是

从市中区来到台儿庄的。”车牌号都被拍下来，那找到冒充刑警的犯罪嫌疑人岂不是易如反掌？

可事实的发展，却没有像刑侦大队民警想像得那么简单。

按照录像里的车牌号，“我们却查到了一辆根本不是捷达的车，再仔细看录像，发现作案车牌，中间一个数字‘8’，居然是打印在一张纸上又贴上的。”

作案的车牌，是假的。

看看”。结果换来的，是一句“看什么看！”和接着的一顿暴打。

就这样，三名自称刑警的人带着刘建，向北走了一条偏僻的小路，去了苍山，半道里，把刘建身上的银行卡、钱、手机等财物抢光；夜里一两点钟的时候，把他扔到了一片麦地里，驾着银色捷达逃跑。

下午4时许，到了这家游戏牌场的民警才发现当时里面总共有100多人在打牌，游戏牌场一共前后四个门，还有可以随时跑出去的窗户若干，“我们一共就去了20几个人，万一同这一百多人起了混乱，后果是很严重的。”武军说。

转折：找到神秘租车人

从车牌追踪的线索断了，刑侦大队民警只好从别处入手。“说来说去最确定的还是车。”武军说，“反正车肯定是银白色捷达，假车牌咱查不了，咱查车。”

调出所有的银白色捷达，刑侦大队进行高强度的走访，“总共一百多辆车啊，一辆一辆地排查。”

终于，一辆户主姓陈的薛城籍银白色捷达进入重点调查范围，“它的车牌号跟录像里的车牌号，中间只有一个数字不吻合，正好是用纸贴着的数



图为起获的赃物。

字。”

找到这辆车的户主陈某，刑侦大队民警得知这辆车是被他放在了市中区的一个租车行里往外出租的。再调出出租车的出租记录，暗访几日的办案民警，顺藤摸瓜地找到一个胡姓女子。

嫌疑人是三个男的，怎么租车的变成了个女的？

于洪连说经过连夜审讯，胡姓女子终于承认，银白色捷达当天被一个叫王某洲的男子开走。

高潮：斗智斗勇进行抓捕

4月13日下午民警得到消息，吉品街某游戏牌场，王某洲正和其他两名犯罪嫌疑人密谋再次作案。

尽管对于窗外已经部署的民警王某洲毫不知情，但对于牌场里的情况，民警也几乎一无所知，“只知道王某洲还有其他两名嫌犯在里面，但那两名嫌犯是谁，长什么样子我们都没有掌握。”

下午4时许，到了这家游戏牌场的民警才发现当时里面总共有100多人在打牌，游戏牌场一共前后四个门，还有可以随时跑出去的窗户若干，“我们一共就去了20几个人，万一同这一百多人起了混乱，后果是很严重的。”武军说。

落幕：6人被拘，7人在逃

突击审讯后，一个冒充警察跨省特大系列抢劫、绑架团伙呈现在民警眼前，“整个团伙一共13个人，已经抓获犯罪嫌疑人6名，7人在逃，团伙首犯就是王某洲。”于洪连介绍。

被抓获的6名犯罪嫌疑人，最小的才17岁，最大的也不过21岁，其中俩人还是亲生兄弟。这些人是如何结伙，又为何走上了抢劫绑架的道路呢？

“赌钱！”于洪连说，“玩老虎机，据他们说最多的时候一晚上就输了7万。”而

他们之间认识的途径非常简单，“在网上聊天，聊熟了就见面打牌打游戏，没钱了，大家一商量，就想出了冒充警察抢劫的念头。”

从今年元月，这个大多都是90后的犯罪团伙就开始作案，以假冒警察办案、巡查为由，在城区重要出入口拦截单身过往行人，实施抢劫。目前，6名犯罪嫌疑人全部被依法刑事拘留，该案相关侦查、追逃工作仍在加紧进行中。

文/片 本报记者 王倩

17m³超大风量，领创高端吸油烟机传奇

——贺老板吸油烟机连续13年销量领先

还记得13年前的自己吗？那时的你在哪里？和谁在一起？快乐吗？现在是否已经实现或还在坚持当初的梦想？时间是一种历练，强者历久而弥坚；时间也是一种沉淀，大浪淘沙，留下来的才是金子。

老板吸油烟机，32年专注高端，13年销量领先，用持之以恒的态度和永不满足的进取心，缔造了一个又一个商业传奇。如今，老板电器又以史无前例的17m³超大风量技术，再次领创高端吸油烟机传奇。

随着“十二五规划”的发布，很多家电企业已踏上转型之路。据笔者了解，包括老板电器在内的大批自主品牌，在产品节能环保、工业设计突破、创新设计、技术提升等方面提前做足了功课，为行业作出了表率。

资料显示，老板电器创立于1979年，专注于厨房电器32年，通过32年的发展和创新，老板电器已经成为中国厨电领域的领导品牌，曾先后被授予中国名牌、中国驰名商标等，并连续六年荣登“中国500最具价值品牌”，连续五年荣膺“亚洲品牌500强”。

强”，吸油烟机更是取得了13年全国销量第一的佳绩，牢牢占据着高端厨电市场领跑者的地位。

中国五金制品协会专家认为，中国厨电产业的健康发展，最终必须依赖的核心，还是落在技术创新上。据权威资料显示，2007年4月，老板电器携多项创新技术产品在北京人民大会堂隆重发布，“免拆洗A++”吸油烟机、“主火中置”燃气灶、“UP精确控压”电压力煲等刷新了多项专利纪录。2009年8月18日，老板双劲芯技术在上海环球金融中心荣耀登场，八大权威机构、全国近百家主流媒体共同见证了这一历史

性时刻，中国吸油烟机行业从此迈入17m³大风量时代。

也许有人会问：“我们真的需要那么大风量的烟机吗？以前的油烟机远没有现在的功率大，不是也用得很好吗？”笔者就这个问题走访了房地产界的部分专家，专家一致认为，大风量烟机的流行源于我们生活的变化，目前我国小户型逐渐增多，开放式厨房也受到更多家庭的追捧，前者通风效果不佳，后者则削弱了空间上对油烟的阻隔，而中国人喜欢大火爆炒的烹饪特点却始终未曾改变过，此时再用

以往的标准来衡量烟机功率自然无法达到健康标准。老板电器深谙中国厨房烹饪之道，时刻关注中国家庭的变化，17m³大风量烟机的诞生正是为了解决目前中国家庭普遍面临的油烟难题。

五一即将来临，笔者赴卖场了解吸油烟机的销售情况，发现老板电器17大风量欧式烟机的多款经典机型全部高居销售榜前列，这正是大风量烟机符合市场需求的最有力的证明。

老板电器副董事长任富佳表示，老板电器的成长，是伴随着中国改革开放发展起来的，32

年来见证了中国消费者生活品质的提升和消费观念的升级。老板电器深谙中国厨房烹饪之道，时刻关注中国家庭的变化，17m³大风量烟机的诞生正是为了解决目前中国家庭普遍面临的油烟难题。

2011年，厨电行业也迎来了新的机遇和挑战。在任富佳看来，以前创造过多的传奇都不重要，重要的是未来还将会做的更好。他表示，老板电器将持续发挥在技术、品牌、资金、渠道等方面积累的优势，为中国厨电行业新的发展阶段再次做出表率。